

传达学习贯彻习近平总书记 在中央城市工作会议上重要讲话精神

研究学习教育、青联学联、对口援疆等工作 省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 7月17日,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大重要贺信精神,传达贯彻第十次全国对口支援新疆工作会议精神,研究部署全省学习教育问题查摆和整改整治等工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话,为做好新时代新征程的城市工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与深入学习贯彻习近平总书记对山西工

作的重要讲话重要指示精神结合起来,认真践行人民城市理念,准确把握做好城市工作的总体要求、重要原则和重点任务,努力开创现代化人民城市建设新局面。要坚持因地制宜、分类指导,坚持城市内涵式发展,统筹考虑我省城市的资源禀赋和基础条件,锚定建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市目标,着力优化现代化城市体系,扎实推进城市更新行动,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效,牢牢守住城市安全底线,推动城市高质量发展。要加强党对城市工作的全面领导,树立和践行

正确政绩观,坚持实事求是、求真务实,增强城市政策协同性,着力提高落实各项任务部署的能力,推动全省城市工作不断取得新成效。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和关于学习教育的重要讲话重要指示精神,严格落实新时代党的自我革命要求,坚持标准不降、劲头不松,精心组织开展“回头看”,切实把问题找准查实,进一步强化集中整治,完善作风建设常态化长效化机制,确保学习教育善始善终、善作善成。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记致全国青联十四届全委会和全

国学联二十八大重要贺信精神,加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,着力强化思想政治引领,更好团结带领广大青年和青年学生自觉听从党和人民召唤,在奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章中挺膺担当、创造新的业绩。

会议指出,要认真落实第十次全国对口支援新疆工作会议精神,扛牢政治责任,完善工作机制,科学编制“十五五”援疆规划,扎实推进产业援疆、教育援疆、医疗援疆、文化润疆和民族交往交流交融等重点任务,为服务新疆社会稳定和长治久安作出山西贡献。

会议还研究了其他事项。

7月21日起

滨河东西两路 高峰限行暂停

本报讯(记者 张晋峰)7月17日,交警支队通报,7月21日至8月31日,我市滨河东路、滨河西路早晚高峰限行调流措施暂停执行。

暑假期间,早晚高峰出行量减少,为方便群众出行,交警支队决定,7月21日至8月31日暂停执行滨河东路、滨河西路早晚高峰限行调流措施。限行调流措施于9月1日恢复执行。

培养“小小讲解员” 赓续红色血脉

本报讯(记者 弓凤飞)用好红色资源,传承红色基因。7月17日,太原解放纪念馆联合共青团杏花岭区委、杏花岭区少工委、杏花岭区关工委开展的“童心向党 薪火相传”小小讲解员薪火培养计划终选工作落下帷幕,26名优秀学生从众多报名者中脱颖而出,他们将通过红色讲解实践,在传承红色文化中锻炼成长。

“山河无恙,英雄不朽。英雄从不是天生的,而是少年时在心中埋下的信仰种子……”“他用生命履行了对党的承诺;用热血谱写了工人运动最激昂的乐章……”活动期间,来自杏花岭区小东门小学的王诗芸、化工路小学的芦奕然,在追忆张友清、邓国栋等革命英烈时的深情讲述,既有对英烈的无限崇敬,更饱含炽热的家国情怀。

本次活动充分发挥太原解放纪念馆作为全国爱国主义教育示范基地的作用,以太原解放纪念馆(牛驼寨革命烈士陵园)为阵地,面向杏花岭区4至6年级在校小学生开展,分报名、选拔、培训3个阶段进行。进入培训阶段,太原解放纪念馆将围绕革命历史知识、吐字发音、讲解仪态等开展系统指导,考核合格者可在纪念馆所属展馆开展志愿讲解,同时获得社会实践证书及服务时长证明。表现突出者还将被列为重点培养对象,优先推荐参加省、市红色讲解员大赛,并获得专题培训、学习交流等支持。全年服务时长累计满50小时的“小小讲解员”,将被授予“优秀小小讲解员”称号。

太原解放纪念馆将持续跟进“小小讲解员”的成长培养,引导少年儿童从“聆听者”转变为“讲述者”,更好传承红色基因,推动红色基因代代相传。



7月17日,晋源区某花卉市场,正值花期的盆栽茉莉花香气扑鼻,受到消费者青睐。王韵菲 摄

我市为新就业群体发放清凉大礼包

本报讯(记者 张慧)7月17日,我市在迎泽新就业群体党群服务中心举办新就业群体慰问服务活动,为200名快递员、网约配送员、网约车司机、货车司机等新就业群体代表发放“清凉一夏”大礼包,传递党的关爱和温暖。本次活动由省委社会工作部指导,市委社会工作部主办,市总工会、太原龙城电影发展

(集团)有限公司联合承办。

本次活动是我市加强对新就业群体关心尊重和服务引导的具体实践。现场,市委社会工作部组织市医师协会、市心理咨询协会、市律师协会等社会组织,为新就业群体提供了义诊和法律咨询等免费服务。全国劳模、网约车司机代表刘滨杰表示,活动传递了温暖与鼓励,未

来将继续发挥党员先锋模范作用,弘扬志愿精神,践行文明理念,为社会发展贡献新就业群体的力量。

活动还组织新就业群体代表观看了影片《逆行人生》。观影后,代表们深受触动,纷纷表示影片真实反映了他们的奋斗历程,激励大家勇于直面困难,迎接挑战,拥抱美好生活。

晋源区举办烹饪技能人才专场招聘会

本报讯(记者 毕晶晶)近日,晋源区人社局在山西新东方烹饪职业学校举办2025年大型就业招聘双选会,精准对接餐饮技能人才需求。

此次专场招聘会聚焦餐饮行业,组织30家企业入场,提供西餐厨师、中餐烹饪、西点师等

岗位1500余个。活动现场吸引众多学生咨询、投递简历,双方就岗位要求、发展前景深入交流。现场设政策咨询、职业指导等服务专区,发放政策资料200余份。经对接,275名求职学生与企业达成初步就业意向。

为提升实效,区人社局采用

“线上+线下”模式:线下送岗进校园,线上通过“晋源就业”公众号、抖音平台等推送岗位,拓宽服务面。

下一步,晋源区将持续优化就业平台,开展系列招聘活动,促进职业技能人才高质量充分就业,夯实区域人才基础。